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=» Bir bilesik formulunde, bilesigi olugturan elementlerin altindaki sayilar,
o elementlerin 1 mol bilegikteki mol sayilaridir.

=» Bir bilesigin icerigindeki elementlerin kutleleri verildiginde,

atomlarin mol sayilari hesaplanarak bilesigin basit formulu bulunabilir.

“ornek:

=» 24 gram C ve 6 gram H elementlerinden olugsan bir bilesigin basit formulunu
bulalim. (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)




A ve B elementlerinden bilesik olusurken element kutlelerinin
zamanla degisimi grafikteki gibidir.

A Kutle (g)
56

32 [\ - =

— 3> 7aman (s)

Buna gore olusan bilesigin basit formulu asagidakilerden
hangisidir? (A: 56 g/mol, B: 16 g/mol)

A) AB B) AB,, C) ABj4
D) A,B, E) AsB,




Yalnizca X ve Y elementlerinden olugsan bir bilesikte X elemen-

tinin Y elementine kltlece sabit orani %’dir.

Buna gore bilesigin basit formulu asagidakilerden hangisi-
dir? (X: 14 g/mol, Y: 16 g/mol)

A) XY B)X,Y C)XY, D)X,Y5 E)X,Ys




Yalnizca C, H ve O elementlerinden olusan bir bilesikte molce
%25 C ve %50 H elementi bulunmaktadir.

Buna gore bilesik ile ilgili;

l.  Basit formult CH,O’dur.
Il. 0,4 molG 24 gram ise molekul formult C,H,O,’dir.
lll. Yandiginda, harcanan O, ile olusan CO, ve H,O madde-
lerinin mol sayilari esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(C: 12 g/mol, H: 1 g/mol, O: 16 g/mol)

A) Yalniz | B) | ve ll C) I velll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




=» Organik bir molekilin yanmasi sonucu olugan CO,, ve H,O0’nun mol sayilarindan,
o molekuldeki C ve H atomlarinin mol sayilari hesaplanip, molekulun basit for-
mulune ulagilabilir.




Yalnizca C, H ve O elementlerinden olusan bir bilesigin 6,2

grami yakildiginda normal kosullarda 4,48 litre CO, ve 5,4
gram H,O olugsmaktadir.

Buna gore bilesigin basit formullu asagidakilerden hangisi-
dir? (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol, O: 16 g/mol)

A) CH,0 B) CH40 C) C,H,0
D) C,HO E) C4HgO




=» Bir tepkime denkleminde harcanan ve olugsan maddelerin mol sayilari grafik ya
da tabloda verilmigse, harcanan ve olusan mol sayilariyla orantili katsayilar
kullanilarak tepkime denkleminde formulu bilinmeyen madde bulunabilir.




N, ve H, gazlarinin tepkimesine iligkin mol sayisi zaman grafigi
asagidaki gibidir.

A Mol sayis

0,6t
0,5;

0!4- ____________ X(g)
0’3-____l ________ N2(g)
0,2t
0,1+ H
0 \ 29 » /aman

Buna gore kapali kapta gerceklesen tepkime ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tepkime denklemi

B) Sinirlayici bilesen H,’dir.

C) Tepkime %60 verimlidir.

D) Baslangic karisimi 1,1 molddr.

E) Son durumda kapta 0,7 mol gaz kalmistir.

ABON
oL




Genel formdlt C_H,  , olan bir hidrokarbonun 0,3 molu 12
gramditr.

Buna gore bu hidrokarbon ile ilgili;

. Molekul formult C4H ,tar.
Il. Bilesigin kutlece %90’1 C’dir.

lll. 0,1 molinin yanmasi sonucu normal sartlar altinda 6,72
litre CO, gazi olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




C, H ve O elementlerinden olusan bir organik bilesik ile ilgili su
bilgiler veriliyor:

« Kdutlece E,i hidrojendir.

« Kutlece f,i karbondur.

Verilen bilgilere gore;
. Bilesigin basit formdalt CH,O’dur.
Il. Molce %25’i oksijendir.

lll. 0,5 moli 30 gram ise 1 molinde 24 gram C elementi var-

dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(C: 12 g/mol, H: 1 g/mol, O: 16 g/mol)

A) Yalniz | B) I vell C) I velll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
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= 2X(k) + Oz(g) => 2XO(k) gibi bir denklemde X'in atom kiitlesi bulunmak isteni-
yorsa X'in hem mol sayisina hem de kiitlesine ulagmamiz gerekir.

=» Bu tarz sorularda genelde kutlenin korunumu kanunundan faydalanilir.




25 gram XCO4 katisinin tamami,

denklemine gore parcalandiginda 14 gram XO katisi olusmak-
tadir.

Buna gore;

l. X’in atom agirhigi 24 g/mol’ddir.
Il.  Tepkimeye giren XCO4 0,25 moldur.
lll.  Olusan CO, gazi normal kosullarda 5,6 litredir.

yargilarindan hangileri yanhstir? (C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)l vell E)lvelll




X,Y5 + 12H,0 — 4X(OH), + 3YH,

tepkimesine gore 72 gram X,Y5 tam verimle tepkimeye girdi-
ginde 156 gram X(OH); ve 24 gram YH, olusmaktadir.

Buna gore X ve Y elementlerinin atom agirliklar asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

(H: 1 g/mol, O: 16 g/mol)

X Y
A 27 12
B 27 24
Cc) 27 32
D) 24 12

E) 24 32
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=» Formulu CuSO, e 3H,0 seklinde olan su bagli bir bilegik isitildiginda yapisinda-
Ki su buharlagir.




45,2 gram CaSQO, * nH,O bilesigi Isitilarak suyu tamamen
buharlastirildiginda kutlesi 27,2 gram kaliyor.

Buna gore bilesikteki n sayisi asagidakilerden hangisidir?
(CaS0O,: 136 g/mol, H,O: 18 g/mol)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)7




